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XV. Ulusal ilk(’jgretim Matematik Olimpiyati Deneme Sinavi-4

1.) X* —4x%2 + x— 2/ x+ 5= 0 denkleminin tiim gercel koklerinin sayis1 kactir?

a) 0 b) 1 c) 2 d 3 e) hicbiri

2.) 14 siyah ve 9 beyaz top bulunan bir torbadan bir miktar top cekiliyor. Cekilen
toplarda en az 7 sinin siyah ve en az 5 inin beyaz olmasini garanti etmek igin en
az kag top cekilmelidir?

a) 12 b) 13 c)14 d) 19 e) 21

3.) Bir ABC'iiggeninde |AB =20cm, |AC| =11cm ve |BC|=13cm dir. ABC'ii¢geni

1cerisine merkezi |AB| kenar: tizerinde yer alan bir yarim daire ¢iziliyor. Yarim

daire |AC| ve |BC| kenarlarina teget olduguna gore yari gemberin ¢ap1 kag cm
dir?

a) b b) 6 ¢ 10 d 11 e) 12

4.) Bir araba yokus inerken 72 km/ s, diiz yolda 63 km/ s ve yokus cikarken
56 km/ s hizla hareket edebiliyor. Bu araba, A sehrinden B sehrine 4 saatte

gidip, ayn1 yolu 4 saat 40 dakikada dondigiine gore, A ve B sehirleri arasindaki
mesafe kacgtir?

a) 224 b) 232 c) 243 d) 273 e) 295

5.) ABCDEFGH kiipiinde ABCD yiiziiniin tam karsisinda HGFE yizi, AH, BG,
CF, DE kiiplin ayritlar olacak sekilde yer almaktadir. Kiipiin her késesine bir
gercel say1 yaziyoruz. Daha sonra her koge igin komsu koselerdeki li¢ sayinin
aritmetik ortalamasini hesaphyoruz. A, B,C,D, E, F',G, Hkoéseleri i¢in
hesaplanan aritmetik ortalamalar sirasiyla 1,2 ,3,4 ,5,6,7 ,8 ise /' kosesine hangi
say1 yazilmigtir?

a) 7 b) 11 c) 13 d) 15 e) hicbiri
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XV. Ulusal degretim Matematik Olimpiyati Deneme Sinavi-4

6.) Merkezi Sve yarigap: r =2 olan bir cemberde, 45° ac ile kesigen iki yaricap
SA ve SBverilsin. ABdogrusu ile AS dogrusunun Snoktasindaki dikmesi A
noktasinda kesigsinler. ABSliggeninde B kosesinden inilen dikme ASkenarinmi L
noktasinda kessin. SKBL yamugunun alani kagtir?

a)\/3-1 b) V3+1 ) J2+2 d) 2+3 e) hicbiri

7.) x+ Yy =1ve x*+y’=1 denklem sisteminin kac tane (X, y) ¢oziim ikilisi vardir?

a) 0 b) 1 c) 2 d) 3 e) hicbiri

8.) n pozitif tam sayisinin rakamlar: ters ¢evrildiginde olusan say1 n den biiyiikse
n sayisina artan bir say: diyecegiz. Ornegin 2003 sayis: ters cevrildiginde 3002
elde edildigi icin, 2003 sayis1 artandir. Dort basamakli A tane artan sayi
bulunduguna gore bu A sayisinin rakamlari toplami kagtir?

a) 7 b) 8 09 d) 11 e) hicbiri

9.) ABCD karesinin ABkenar iizerinde, AE| = 3| EH olacak sekilde bir £ noktasi,
AF| = 5| FD| olacak sekilde bir F'noktasi bulunmaktadir.

DEve FCdogru parcalarinin kesistigi nokta K, DE ve BF dogru parcalarinin
kesistigi nokta L, FBve EC dogru parcalarinin kesistigi nokta ise M noktasi
olsun. Bu durumda EML ve DKC i¢ggenlerinin alanlarinin toplami p1, FLK ve
MBC uggenlerinin alanlarinin toplami pe ise, piipe orani kactir?

DA kenar tizerinde ise,

a) 1/3 b) 1/2 ©)3/2 d) 5/2 e) hicbiri

10.) {a, b, c, d} ={ 1,2, 3,4} olmak tizere birbirinden farkh a, b, ¢, d sayilar1 icin
ab+ bc+ cd+ daifadesinin alabilecegi en blyuk deger kactir?

a) 23 b) 24 c) 25 d) 26 e) hicbiri
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XV. Ulusal ilk(’jgretim Matematik Olimpiyati Deneme Sinavi-4

11.) 8 basamakli bir merdiveni 1 veya 2 basamak atlayarak kac farkl sekilde
cikabiliriz?

a) 30 b) 34 c) 38 d) 68 e) hicbiri

12.) Kenar uzunlugu 2 olan bir ABCD karesinde ADnin orta noktas1 £ve Cden
BFEye inilen dikmenin ayag F'dir. CDEF dortgeninin alani kactir?

a) 10/3 b) 11/3 c) 13/2 d) 11/5 e) hicbiri

13.) a, bve csayilari,
ab—-a= b+119

bc—b= c+59
ca—c=at71
denklemlerini saglayan pozitif gergel sayilar olmak lizere a+ b+ ¢ toplami kagtir?

a) 28 b) 30 c) 31 d) 35 e) hicbiri

14.) Birbirinden farkl 20 kitap, her bir bélmesi 20 kitap alabilen 6 bélmeli bir
rafa kac degisik bicimde dizilebilir?

a) (20} b) 14! c) 20! d) 27 e) 25
6 6! 5!

15.) Boyutlar1 25x 36x 12olan ve yerde en biiyiik yiizlerinden birisi {izerinde
duran bir kutunun alt kégelerinin birinde bulunan bir karinca, kutunun altindan
gecmeden, karsi caprazdaki alt koseye ulasmaya calismaktadir. Karincanin
kullanabilecegi en kisa yolun uzunlugu nedir?

a) /3653 b) V3673 ¢) /3697 d) 4225 e) hicbiri
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XV. Ulusal ilk(’jgretim Matematik Olimpiyati Deneme Sinavi-4

. o 1 1,1, 1 1
16.) a,8,, &,... bir geometrik dizidir. a +a,+ a,+ 8,=7, —+—+—+-—-=5
a a4 & g
olduguna goére & .8,.8,.,¢carpimini hesaplayiniz.
a) 1,21 b) 1,44 c) 1,69 d) 1,96 e) hicbiri

17.) a,b,c,d0Z olmak iizere 0<a< b< c< d< 2011sartini saglayan kag farkh
sirali dortli yazilabilir?

2 (2013] b) (2014] 0 (2015] d (2016) ) hicbiri
4 4 4 4

18.) Bir ABCii¢cgeninde m(B) =2.m(C) ve 4 acisinin aciortayr BCkenarim D
noktasinda kesmek tizere |AB| :|Cq 1se m(BAQ kag derecedir?

a) 48 b) 54 c) 68 d) 72 e) hicbiri

19.) n+2n+3n+ ..+ 9n toplaminin biitiin basamaklar: ayni1 rakamdan olusan bir
sayiya esit olmasini saglayan en kuciik pozitif n tamsayisinin rakamlar: toplami
kactir?

a) 37 b) 38 c) 39 d) 41 e) hicbiri

20.) {1, 2,3, n} sayilar: bir tahtaya yaziliyor. Bu sayilardan iki tanesi segiliyor

ve bunlar tahtadan siliniyor, bunlarin yerine bu iki sayinin toplanmasi ile elde
edilen sayinin rakamlari toplamlari yaziliyor. Bu islem tahtada tek say1 kalana
kadar devam ettiriliyor. En sonunda tahtada kalan say1 1 ise n sayisi
asagidakilerden hangisi olabilir?

a) 2010 b) 2011 c) 2012 d) 2013 e) 2014
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XV. Ulusal ilk(’jgretim Matematik Olimpiyati Deneme Sinavi-4

21.) Bir ABCD dértgeninde m(CAD) =45°, m( ACD) =30° ve m(BAQ = nf BCA=15°
olduguna gore DBC acisinin degeri kactir?

a) 50 b) 75 c) 90 d) 105 e) hicbiri

22.) p, 4p®+1ve 6p°+1 asal sayilar olacak sekilde kac tane p asal sayis1 vardir?

a) 0 b) 1 c) 2 d) 3 e) 4

23.) 1 ve 2011 dahil 1 kg dan 2011 kg a kadar olan tam say1 degerli agirhktaki
nesneleri, agirliklar: sadece bir kefeye koymak sartiyla, tartabilmek i¢in en az
kac tane agirliga ihtiyacimiz vardir?

a) 10 b) 11 c) 12 d) 13 e) 14

24.) |AC| =6, BC| =2 ve m(ACB =120 olan bir ABCiiggeninin m( ACB agisinin

aciortay1r AB kenariyla D noktasinda kesisiyor. Bu durumda CD dogru parc¢asinin
uzunlugu kactir?

a) 1 b) 3/2 c) 2 d) 5/2 e) hicbiri

25.) 1978 y1l1 ilk iki basamaginin son iki basamagina eklenince ortadaki iki
basamagini vermesi(19 + 78 = 97) bakimindan zlging bir yildir. 1978 ‘den bir
sonraki 1lging yilin basamaklarindaki rakamlarinin toplami kagtir?

a) 12 b) 13 o) 15 d) 16 e) hicbiri
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XV. Ulusal ilk(’jgretim Matematik Olimpiyati Deneme Sinavi-4

26.) 1,2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9 rakamlariyla, bes basamakl1 ve her rakami
solundakinden biiylik olacak sekilde yazilabilecek tiim sayilar kii¢ciikten biytige
dogru bir dizi seklinde siralaniyor. Bu dizinin 126. eleman1 asagidakilerden
hangisidir?

a) 45689 b)56789 c) 23467 d)34589 e)hicbiri

27.) ABCikizkenar (|AB =|Ad) tiggeninde m(BAQ =20° dir. D noktas1 AC

kenarinin tizerinde, £ noktas1 AB kenarinin tizerinde, m(DBC) =60° ve
m(ECB =50° olduguna gére m(EDB) acis1 kagtir?

a) 15 b) 30 c) 50 c) 80 e) hicbiri

3X; 9, 3X;10, 3X1-|(-)11, ey 3X:849 kesirlerinin her birinin sadelesmis olmasi,

yani paylar: ve paydalarinin aralarinda asal olmasini saglayan en kiicik x pozitif
tam sayisinin rakamlar: toplami kagtir?

28.)

a) 2 b) 4 c) 6 d) 7 e) hicbiri

29.) Bir misafirlige giden 6 kisi giriste bulunan vestiyere paltolarim1 asmaktadir.
Cikista hi¢c kimsenin kendi paltosunu almama ihtimali nedir?

a) 2L p) >3 022 a ot ¢) hicbiri
144 144 144 144

30.) ABCiicgeninin BCkenarinin iizerindeki D ve £ noktalari,
( D,B'yedaha yakl) ; ACkenarinin tizerindeki #'ve G noktalar,

(F ,C'yedaha yakl) ; ABkenarinin uzerindeki A ve K noktalari,

(H,A'yedaha yak) verilmistir. |AH|=|AG =1, |BK|=|BD|=2, |CE|=|CF =4,
m(ABQ =60° olup D, E, F, G, H, Knoktalar1 bir gember lizerindedir. Buna goére
ABClggeninin i¢ teget gemberinin yaricap: kagtir?

a) /2 b) /3 ) \/5 d V2+1 e) hicbiri
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